

## 交通要道全面完工 交旅融合再添新翼 去永春魁星岩更便捷

本报讯（融媒体记者郭芳蓉 通讯员林小燕 王佳城）近日，永春国道355线石鼓镇卿园大桥至桃城镇德风环岛路段路面改造工程全面完成，道路情况、通行体验显著提升。

交旅融合发展是满足人民群众美好出行需求的选择。如今，从泉州高速永春出口驶出，可沿着崭新的国道355线一路驱车直达永春魁星岩风景区游玩，顺便品尝当地特色美食。据了解，该项目作为去往永春境内多个景区的交通要道，串联起AAAA级北溪文苑风景区、历史文化名镇——岵山、魁星岩风景区、五里古街等精品旅游资源，交通公路与旅游产业相辅相成，形成永春县区域核心的旅游发展新名片。

作为连接安溪、南安和永春、德化的交通要道，国道355线石鼓镇卿园大桥至桃城镇德风环岛路段于今年年初启动“白改黑”建设。永春公路分中心工作人员介绍，该项目是2025年度普通国省道路况提升攻坚行动重点项目，全长5943米，双向六车道，投资约5494万元，对旧水泥混凝土路面病害处置后，加铺沥青混凝土面层13.31万平方米，同步完善人行道、排水系统及交安设施等。改造完成后，实现永春城区主要国省干线公路100%“白改黑”，进一步提升该地区交通基础设施水平和路网布局。

如今，这条永春的“迎宾”大道重新焕发出蓬勃生机，为交旅融合发展注入强劲动力，吸引着越来越多的游客前来领略永春的独特魅力。



提升改造后的公路可直达永春魁星岩风景区（图右侧）（陈彬文 摄）

## 一站式“化肥超市”助农丰收

本报讯（融媒体记者张文璟 通讯员孙少峰 陈挥达）在惠安乡村，由于科学种田、化肥供应及时，今年农户们喜迎丰收季节。而得益于惠安供销社一站式“化肥超市”的助力。

“过去，我们的农资经营以仓储批发为主，农民选购化肥需提前预订、集中提货，存在品种单一、服务滞后等问题。”惠安县供销社相关负责人介绍，得益于“化肥超市”的实施，这种滞后的现象开始改变。

据了解，惠安县供销社为适应现代农业多样化需求，主动求变，率先在涂寨镇供销社推出农资化肥门市部，打造集展示、销售、服务于一体的“化肥超市”。如今，走进该供销社门市，复合肥、有机肥、尿素、硝酸磷钾肥等10余种新型肥料分区有

序陈列，价格透明，农民可像在超市购物一样自由选购，实现“随到随买、即买即用”。

值得一提的是，为提升服务附加值，“化肥超市”创新增设农技宣传角和惠农赠品区。其中，在宣传角摆放各类普及科学用肥的知识手册，并结合春耕、秋播等关键农时进行宣传推广，为农户提供技术指导；在赠品区则推出“买肥赠礼”活动，赠送定制农具、技术手册等实用礼品，既让利农户，又强化品牌黏性。此外，超市还推出“肥料试用装”体验活动，让农民“先试后买”，降低种植风险。

目前，惠安供销社推出的“化肥超市”创新举措，凭借“品种全、服务优、体验佳”的优势，已迅速受到基层乡村广大农户的青睐。



位于净峰镇洋边村的西瓜种植基地迎来丰收季节，拓宽当地村民的增收渠道。（张文璟 林秋云 摄）

（张文璟 林秋云 摄）

## 西昌隧道预计8月底贯通 永春蓬壶环城路框架将基本成型



西昌隧道建设全力推进中

## 南安柳城开展新兴领域 党组织“一个支部一件实事”活动 党建“新”力量 “企”心办实事

本报讯（融媒体记者陈灵 通讯员李燕婷 林佳妮）近日，南安市柳城街道开展新兴领域党组织“一个支部一件实事”活动。辖区内“两企三新”党组织及其他企业踊跃加入，聚焦助学助教、志愿服务等领域，用实际行动践行社会责任，提升党组织的政治功能与组织功能。

日前，南安市日用轻工协会党支部关注特殊群体，会同高层次人才开展“关爱残疾人士”活动，向困难群众发放

本报讯（融媒体记者郭芳蓉 通讯员林钊恩 李育智文/图）作为永春县2025年重点项目，永春县农产品集中加工区基础设施工程——孔昌路建设工程（二期）的关键节点西昌隧道建设正全力冲刺。近日，记者从施工现场获悉，该隧道预计于今年8月底实现全线贯通。

在蓬壶镇西昌隧道施工现场，工人正紧张有序地进行掘进、支护等作业。据承建方有关负责人吴道锦介绍，项目中标后，施工团队迅速组建，并科学规划方案，组织专家研讨协同推进。目前，隧道开挖进尺已有260米，完成总长493米的53%；二次衬砌完成120米，占总长的25%。为确保工期目标，项目部加大人力物力投入，实施三班倒作业机制，充分利用夜间时段抢抓进度，全力保障8月底贯通目标的实现。

孔昌路建设工程（二期）位于蓬壶镇孔里村与西昌村，总投资约3500万元。西昌隧

道设计为双向两车道二级公路隧道，净宽10米，净高5米，采用水泥混凝土路面，设计时速为40公里。永春县农产品集中加工区项目建设指挥部专班成员、项目负责人吴江涛表示，项目启动后，指挥部按照“计划往前排、工期往前赶”的思路，在协调调度、资金申报、要素保障等方面提效发力。中标后，指挥部立即组织建设、设计、施工、监理等五方责任主体单位细化施工节点，周密部署总体施工周期，全面提升效率。

西昌隧道的贯通，对于蓬壶镇意义非凡。它将有效串联起周边路网，标志着蓬壶镇环城路框架的基本成型。建成后，将显著改善镇区道路交通拥堵状况，大幅缩短西昌、美林、高丽等村村民出行及前往工业区的通勤时间，进一步完善区域交通网络，提升农产品运输效率。该项目的建成还将进一步优化蓬壶镇的投资环境，增强对创业、就业人群的吸引力，为永春县农产品集中加工区的高质量发展提供坚实的交通支撑。

五小学，聚焦“助学助教”领域，为孩子们捐贈文具、图书等学习用品，并与校方深入交流，了解教学需求，以企业资源助力改善教育条件。龙腾建设集团有限公司党支部开展环保公益活动宣传讲座，以企业力量带动环保理念传播。福建省臻诚保安服务有限公司党支部联合霞东社区，开展霞东社区环保公益共建项目，规划每月开展1次环保志愿服务活动，带动更多居民参与生态保护，共同打造宜居社区环境。

据悉，“一个支部一件实事”活动参与对象广泛，不仅包括辖区内各类民营企业、外商投资企业等“两企”党组织，以及新经济组织、新社会组织、新就业群体等“三新”领域党组织，其余未设党组织企业若有意向也可参与。各党组织结合自身资源与优势，精准选定实事项目，切实为群众解决生活、教育、环境等方面的实际难题。活动结束后，各党组织还将建立长效机制，推动“我为群众办实事”常态化、制度化开展。



## 赓续红色血脉 彰显桑榆风采

本报讯（融媒体记者陈灵 通讯员郭鑫 魏成）为庆祝中国共产党成立104周年，连日来，丰泽区委老干部局组织开展了形式多样、内容丰富的“七一”系列活动。

丰泽区委老干部局充分发挥阵地作用，联合市老年活动中心开展共享课堂系列活动，先后举办“学习陈永水同志先进事迹”共享课堂、“深化中央八项规定精神”专题党课、“学规定 守初心 扬正气”主题宣讲等活动，以榜样力量激励银龄初心，进一步引导老党员离岗不离党、退休不褪色。

该局还联合区委组织部、区人社局印发《关于进一步推动落实干部荣誉退休制度“八个一”措施的通知》，通过开展一次退前谈话、举办一场荣退仪式、提供一份服务指南、开展一次健康体检等举措，传递组织温暖，激励退休干部继续为丰泽发展建言献策。截至目前，共计6个单位为10余名退休干部举办荣退仪式。

同时，该局组织开展“五老”志愿者培训，通过《阳光快乐 向往新时代美好生活》专题讲座、“清网护苗”志愿服务专题培训、编印并解读《法律法规汇编》等，鼓励“五老”志愿者发挥自身优势，积极参与到青少年教育、关爱、帮扶工作中，以实际行动践行志愿精神，共同守护未成年人的健康成长。

探索在地化体育游戏新实践——

## 茶乡竹影间 玩出“自然运动课”



本报讯 依托“茶乡”“竹乡”地域特色，安溪县第十六幼儿园创新开展在地化幼儿体育游戏，将茶园、竹林、溪流等自然资源转化为幼儿运动载体，走出一条“自然教育”与幼儿体育游戏融合的特色化办园之路。

该园坐落于安溪县凤城镇湾美社区。走进校园，可以看到幼儿在游戏中自主选择材料和玩法。他们用树枝搭建球门进行足球游戏，用树叶和藤蔓编织“伪装服”进行捉迷藏，在林荫小道中进行“森林寻宝”。此外，还有“丛林探险”“城堡攀登”等情境游戏，幼儿在攀爬架上进行攀爬、跨越、悬吊等动作，增强平衡能力和勇气。

据悉，该园自2020年创办以来，始终践行“立于自然，成于本然”的办园理念。园所依托本地茶园、竹林、稻田等自然资源，以自然性、游戏性、在地性为核心开发园本体育课程体系：自然性强调减少人工器械依赖；游戏性注重情境化设计；在地性融入茶农劳作等文化元素，增强幼儿对家乡的认同感。其中，自然资源细分为植物类（茶、竹）、地貌类（山坡、溪流）、材料类（鹅卵石、竹棍），并根据小班（感官探索）、中班（动作发展）、大班（协作挑战）不同年龄特点，设计差异化游戏。

目前，该园在地化体育游戏实践已获得家长与专家认可。未来，园所计划通过资源共享、文化融合与科研深化，进一步推广经验，推动幼儿教育地域化、特色化发展。

（林巧勤 林燕梅 文/图）



## 从“卖果子” 到“卖体验”

近日，德化县上涌镇桂格村隆荣生态农场的李子树迎来丰收期，6个品种的李子陆续成熟，预计总产量超1万公斤。该农场依托天然溪水与无蚊环境，打造生态种植示范区，吸引不少游客慕名而来。据悉，除传统售卖外，桂格村探索“采摘经济”，游客可入园亲手采摘李子，感受田园乐趣。清澈的溪流水域更成为亲子游玩的热门打卡点，实现“卖果子”到“卖体验”的升级。

（郭芳蓉 吴有森 林晓勤 摄）